

奧運聖火遍中華

偉人故里傳聖火 奧運夢圓慰鄧公

18年前，中國改革開放總設計師鄧小平最早提出中國也要舉辦奧運會；今天，傳遞中國人百年夢想的奧運聖火來到小平故里——四川廣安市，開始在四川境內的首站傳遞。

【本報記者陳明、實習記者史旭、唐福春廣安三日電】

廣安火炬傳遞路線全程7.3公里，有189名火炬手從鄧小平故居陳列館出發後，沿途經過鄧小平銅像廣場、鄧小平故里南門、廣安綠色長廊、廣安體育館、中國優秀旅遊城市標誌，最後到達終點廣安會展中心，充分展示了「偉人故里」特色。

鄧公提出要申辦奧運

早上7時許，起跑儀式區——鄧小平故居陳列館廣場前聚集了衆多市民，現場打出了「告慰小平同志，奧運夢想實現了！」和「奧運雄起！中國雄起！四川雄起！廣安雄起！」等標語，人們高漲的熱情打破了這裡昔日的寧靜。



鄧小平是最早明確提出中國要申辦奧運會的領導人，在1990年視察亞運村時就提出「中國能辦好亞運會，也一定能辦好奧運會」。曾擔任國家體委主任和國家體育總局局長的伍紹祖曾說過，鄧小平在當時提出申辦奧運是經過深思熟慮，放在改革開放的大局中考慮的。「申辦和舉辦奧運會既是改革開放的一個標誌，也是改革開放的一項成果。」

「抗震英模」跑第一棒

由於發生汶川大地震，四川省火炬傳遞時間由6月15日改至8月3日，成為聖火入京前的最後一站。為了紀念在「5·12」大地震中遇難的同胞，在廣安的傳遞之前，起跑儀式上全體人員向遇難同胞默哀一分鐘，寄託哀思的同時，也堅定了災區人民重建美麗家園的信念。

7時45分，痛失十位親人仍然頑強奮戰在抗震救災的第一線、感動了億萬中國人、被授予一級英模、被網友稱為「中國最美女警」、被公安部長稱讚是「全國最堅強的女警花」的四川彭州市公安局光明路派出所教導員蔣敏，高舉「祥雲」起跑，拉開四川傳遞序幕。

市委書記點燃聖火盆

據悉，今天參與廣安站火炬傳遞的火炬手中年齡最大的85歲，最小的15歲，他們心相傳着英勇的抗震救災精神和「更高、更快、更強」的奧運精神。

8時53分，隨着最後一棒火炬手廣安市委書記王建軍高舉「祥雲」，穿過高呼口號的人群，在廣安會展中心點燃聖火盆，現場氣氛達到了高潮，聖火在廣安的傳遞圓滿結束。王建軍表示，今年是中國改革開放30周年，也是廣安建市10周年，廣安作為鄧小平的家鄉和北京奧運會火炬傳遞四川首站城市，足以告慰一代偉人鄧小平的奧運情懷，也讓廣安人民感受到奧運精神就在身邊。

◀前女排國家隊運動員、火炬手陳蘋（右）與廣安唯一農民火炬手李良國在鄧小平銅像前交接後展示火炬
（新華社）



▲最後一棒火炬手、廣安市市委書記王建軍點燃聖火盆後展示火炬
（新華社）



▲抗震救災一級英模蔣敏在起跑前接受媒體採訪
（本報攝）



▲奧運聖火昨天在四川廣安傳遞，來自全川的火炬手聚集在一起歡慶火炬傳遞
（中新社）



▲消防戰士們（橙衣）在起跑儀式現場為汶川大地震中的遇難者默哀
（新華社）



▲演員在聖火傳遞終點表演變臉，為傳遞助興
（新華社）

賈慶林將宴請觀奧台政客

【本報訊】台灣《聯合報》三日報道：北京奧運會將在8日開幕，台灣不少「藍營」政界人士受邀觀禮。據悉，身兼大陸對台工作小組副組長的政協主席賈慶林，將在9日晚間設宴接待這批「藍營」政界人士，包括國民黨榮譽主席連戰、主席吳伯雄等，都可望在受邀之列，此外還有親民黨主席宋楚瑜及新黨主席郁慕明等。他們將共同出席奧運的開幕儀式，除連戰外，其他三人還會出席13日的棒球開幕戰，為中華棒球隊加油。

在講究「座位政治學」的大陸，連、吳等人的座位如何安排，也頗受各陣營關注。據悉，連戰和其他三人不同，由於他並不是現任黨主席，因此是以「胡錦濤的私人友人」安排座位。至於吳伯雄、宋楚瑜和郁慕明等，則是和台灣的立委、縣市長等台灣政界人士共同安排在一個區域，和連戰不在一起。

除了開幕式和棒球開幕戰外，大陸官方也計劃在9日晚間，由賈慶林出面設宴款待台灣政界人士。對於這項信息，國民黨文傳會主委李建榮未有否認，但表示他所獲知的信息與此「有點差異」，但他不願進一步證實吳伯雄是否已經受邀出席。

連戰在開幕式後，9日、10日已獲安排觀賞其他賽事。中華隊有望奪標的舉重、射箭和男網盧彥勳，連戰會不會出現在這些場邊為中華隊加油，值得觀察。國民黨中常委連勝文受訪時證實，他會在7日晚間到北京，但9日一早就會返台。

「分票」機制惹微言

目前已知國民黨有14張開幕入場券，除吳伯雄外，一般推測隨行的還有副主席關中、林豐正、秘書長吳敦義、政策會執行長林益世、副秘書長張哲琛、張榮恭等人。據指出，國民黨內部分人士得到開幕請邀，視為某種身份象徵，一位前副院長級人士因為在黨內得不到票，一氣之下，索性自己找門路得到一張票，同時對黨內「分票」的機制頗有微言。



台灣射箭奧運代表隊王正邦昨天抵達北京，在機場向媒體揮手表示，「北京我們來了。」
（中央社）



沒有買到北京奧運會門票的民眾，周日到「鳥巢」外觀光。幾天之後，這裡將採取更加嚴格的保安措施
（中通社）

美現奧運假網站數百人受騙

【本報訊】中新社洛杉磯二日消息：國際奧委會和美國奧委會近日向美國聯邦法院求助，申請關閉兩家涉嫌以銷售北京奧運會門票為誘餌進行詐騙的網站，至少有數百人被騙。

據《洛杉磯時報》2日報道，依據國際奧委會和美國奧委會的申請，亞利桑那州鳳凰城聯邦法院7月23日下令關閉了一個奧運售票仿冒網站www.beijing-tickets2008.com，國際奧委會和美國奧委會計劃向三藩市聯邦法院提出申請，要求關閉另一個奧運售票仿冒網站www.beijingticketing.com（編者按：該網站香港時間3日晚上仍在運行）。

涉盜用信用卡護照信息

據報道，國際奧委會和美國奧委會的律師已經和聯邦機構聯絡，美國奧委會首席律師德肖維茨說：有關方面正在討論是否讓聯邦調查局介入調查。美國奧委會官方稱，他們並不清楚被關閉的網站是否真的停止了運行還是轉移到別處。

報道說，仿冒網站涉嫌通過非法使用近似的奧運會標誌

引誘人們購買，仿冒網站域名和官方票務網站（www.tickets.beijing2008.cn）類似，而且可以在搜索引擎中找到。除了直接騙取票款外，他們還涉嫌盜用信用卡和護照信息。

據報道，至少有數百名消費者受騙，他們來自多個國家：美國、英國、比利時、澳洲等。戴維·波特爾是洛杉磯一家網上商店的創辦人，他向「beijingticketing.com」網站支付了11505美元購買開幕式門票和游泳、跳水等比賽入場券。今年4月，他開始懷疑這家網站，因為他們不再接聽電話，而且他的信用卡被人冒用購買了機票。英國顧客喬納森花了4950美元向該網站購買在香港舉行的馬術比賽門票，他本來想給未婚妻一個驚喜，他的未婚妻是一位職業騎師，他們原計劃去香港度蜜月。

報道又說，接受採訪的受害者絕大多數表示仍要去北京看奧運。來自華盛頓特區的托馬斯說，他面臨的現實是坐十幾個小時的飛機，然後在北京的酒店裡通過電視觀看奧運開幕式。



摩納哥國元首阿爾貝二世親王乘專機抵達北京，將出席北京奧運會開幕式及相關活動。圖為外交部部長助理吳紅波（右）在首都國際機場迎接阿爾貝二世親王
（新華社）

各國元首保鏢齊聚奧運

【本報訊】新華網三日消息：京奧迫在眉睫，人們最關注的自然是各國運動員的金牌角逐，但預計負責各國首腦安全的保鏢們的警衛競爭也將非常激烈。

《朝鮮日報》2日援引日本共同社和中國媒體的報道稱，美國總統布什將帶600名警衛人員訪問中國。白宮警衛隊將在48小時前率先到達布什的預定訪問地排查各個角落。所有警衛人員都具有大學本科以上學歷和三年以上犯罪調查經歷，而且通過了有無精神病史等一系列嚴格測試。

與布什的龐大安保隊伍相比，以色列總統佩雷斯的排場就「寒磣」了點：他只帶四名保鏢，而且將乘坐普通客機來北京，而不是專機。不過，他帶的保鏢可是一流的特工機構——辛貝特的四名特工，他們打算證明安保工作並非得以人數來說話。

與佩雷斯有點類似，日本首相福田康夫的保鏢也可以說是個個身手矯捷。《朝鮮日報》透露，福田的保鏢都是日本警視廳特警隊的隊員，都是劍道和空手道三段以上、「以一敵三」的武術高手。

法國總統薩爾科齊的保鏢則更多用上了高科技，他們將各帶一個「007包」。包裡有MP5K衝鋒鎗和麻醉手榴彈等各種武器，如果發生「緊急狀況」，保鏢們會以用特殊纖維製作的防彈幕圍繞在元首周圍加以保護。

《朝鮮日報》報道說，中國將動用自美國「9·11」恐怖襲擊以後組建的武警特殊部隊「雪豹突擊隊」掩護各國首腦和貼身保鏢，每個突擊隊員的特殊裝備就重達30公斤。此次奧運會貴賓席座位有限，因此在貼身保護方面存在一定的制約性，因此預計「雪豹突擊隊」將發揮很大的作用。



中國的「反恐精英」雪豹突擊隊
（網絡圖片）